

“相互尊重让我们友谊长存”

——萨拉·兰蒂女士讲述习近平与艾奥瓦人民的友好交往

一袭红色半袖唐装，一串白色珍珠项链，萨拉·兰蒂女士的装束一如十年前。

在位于美国中部艾奥瓦州马斯卡廷市的自家客厅里，兰蒂仔细端详着2012年在这里与习近平重聚的照片，向新华社记者回忆起她和当地人与习近平友好交往的点点滴滴。

“我和习主席一见如故！”精神矍铄的兰蒂向记者谈起37年前与习近平初次见面的情景，边说边兴奋地拍了拍双手。1985年，在河北正定县工作的习近平率团考察素有“美国粮仓”之称的艾奥瓦州，兰蒂负责接待工作。

兰蒂说，上世纪80年代，中美交流的大门刚打开不久。得知要接待习近平率领的考察团时，她和马斯卡廷居民兴奋极了，紧锣密鼓地筹备接待工作，自发为考察团准备欢迎晚宴，并安排考察团在当地居民家中住宿。

“他脸上总是洋溢着笑容，特别高兴能用学到的知识为自己的国家效力。”兰蒂面带微笑地谈起当时对习近平的印象，仿佛又回到了他们第一次见面的时候。“他参观了大学和农场，同时也非常愿意向我们介绍中国。”

兰蒂回忆说，马斯卡廷居民按照当地传统，每家准备一道拿手菜，招待远道而来的中国客人，习近平品尝了大家自制的布朗尼蛋糕。他为人风趣、有爱心，迅速拉近了彼此间的距离。

时隔27年后，2012年2月15日，时任中国国家副主席的习近平在访美期间再次来到兰蒂家中，与老朋友们叙旧。

坐在十年前习近平坐过的沙发上，兰蒂回忆说，2011年12月8日，时任艾奥瓦州州长布兰斯塔德给她打电话，告知习近平即将来访的消息。

“听说他要来，我们喜出望外。”兰蒂说，习近平走进客厅的那一刻，整间屋子沸腾了。他一直在和老朋友们聊天，都没顾上吃饭。“他依然记得当年发生的每一件事，与老朋友们有聊不完的话。我们有太多回忆要重温。”

兰蒂清晰地记得，习近平深情地对老朋友们说，“人们问我此次访美为什么要来艾奥瓦州？因为对我来说，你们就是美国。”这番话感动了在场所有人。

2018年，由兰蒂撰写的回忆录《老朋友：习近平与艾奥瓦的故事》正式出版。这本回忆录讲述了习近平与当地友人交往的故事，为中美人文交往提供了启迪。

“为什么我们和习近平能成为朋友？”兰蒂说，“当人们有机会通过不断互访加深对彼此文化的了解时，这种友谊就会不断延续。”她希望，中美两国人民能够加强人文交流，搭建友谊之桥。

今年4月，兰蒂致信习近平主席，感谢习主席对老朋友的珍贵情谊，期盼两国继续深化人文交往，增进了解和互信。

近日，习近平主席在给兰蒂的复信中指出，中美两国人民都是伟大的人民，人民友好既是一笔宝贵的财富，更为两国关系发展提供重要基础。中国人民愿继续同美国人民一道，加强友好交流，推进互利合作，共同促进两国人民福祉。习近平主席鼓励兰蒂女士和艾奥瓦州老朋友们继续撒播友好的种子，为中美两国人民友好作出新的贡献。

兰蒂期待两国在农业、环境保护和基础教育等领域继续深化交流。她表示，“世界需要美中合作，相信美中两国能够战胜重重困难。”

记者 颜亮 邓仙来 许缘 新华社美国马斯卡廷5月24日电

弗洛伊德遇害两周年 美国非洲裔仍“无法呼吸”



5月22日，在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市，人们在弗洛伊德广场举行纪念活动。2020年5月25日，“无法呼吸”的非洲裔男子乔治·弗洛伊德死于白人警察膝下，成为美国人权史上的耻辱一页。在弗洛伊德遇害两周年之际，美国各界近来再次展开对种族主义、暴力执法等顽疾的反思。

美国舆论认为，弗洛伊德事件虽然严重冲击美国社会，但冰冻三尺非一日之寒，美国种族主义问题积弊难改，非洲裔的处境并没有得到根本改善，许许多多人依旧“无法呼吸”。

新华社记者 刘杰 摄

拜登支持率跌至新低

据新华社微特稿 路透社和益普索集团24日发布的最新民意调查结果显示，美国总统约瑟夫·拜登的支持率跌至36%，创下他上任以来新低。

民调结果显示，拜登所获支持率较前一周的42%下跌6个百分点，59%被调查的美国民众不满他的执政表现。

去年8月以来，拜登所获支持率一直低于50%。

菲律宾国会正式确认马科斯赢得总统选举

据新华社马尼拉5月25日电（记者闫洁 刘轲）菲律宾国会25日下午正式确认费迪南德·罗慕尔德兹·马科斯在本月举行的总统选举中获胜，当选菲律宾总统。按照流程，马科斯将于6月30日正式宣誓就任。

马科斯现年64岁，出身菲律宾政治世家。父亲费迪南德·马科斯曾长期担任总统，现年92岁的母亲伊梅尔达曾多次当选众议员。

美国能源企业借俄乌冲突牟利

据新华社北京5月25日电 智库机构“影响地图”组织25日发布的报告说，美国石油和天然气企业正在借助俄乌冲突推销美国石化燃料，并通过散布误导性信息影响人们对油价上涨的看法，以期推动本国油气产业扩张。

微新闻

● 先前多项研究显示，部分新冠患者康复后出现后遗症，但具体比例说法不一。美国疾病控制和预防中心一项最新研究成果说，美国至少两成成年新冠患者康复后有后遗症，65岁及以上人群这一比例更高。

● 芬兰外交部长佩卡·哈维斯塔24日说，芬兰、瑞典定于25日派代表团赴土耳其磋商两国申请加入北大西洋公约组织事宜，以期土耳其转变立场。

● 尼日利亚西北部卡齐纳州一个村庄24日遭武装分子袭击，造成12人死亡。

● 据墨西哥媒体24日报道，墨西哥瓜纳华托州塞拉亚市23日发生一起武装分子袭击事件，造成至少11人死亡。

● 突尼斯国民警卫队发言人杰巴布利25日说，一艘偷渡船当天在突尼斯海域沉没，已造成1人死亡，另有75人失踪。

● 美国国家海洋和大气管理局24日说，今年将是连续第七个飓风季活跃程度超出正常水平的年份，预计有14至21个热带风暴，其中至少6个将发展为飓风。

均据新华社电

美国得克萨斯州小学枪击事件致21名师生死亡



上图:5月24日，在美国得州南部尤瓦尔迪市，枪击事件发生后一名女子在学生临时安置点外打电话。下图:5月24日，在美国得州南部尤瓦尔迪市，枪击事件发生后人们惊魂未定。 新华社发

新华社休斯敦5月24日电（记者徐剑梅）据美国媒体报道，美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市一所小学24日发生枪击事件，造成至少19名儿童和2名教师死亡。枪手被击毙。

报道说，18岁的当地高中生萨尔瓦多·拉莫斯当天持枪闯入尤瓦尔迪市罗布小学校园，逐教室开枪行凶，直至被执法人员击毙。当天早些时候，他先向自己的祖母开枪，然后开车前往罗布小学，在校外将车撞毁。当地警方称，初步调查显示，枪手是单独行动。警方没有透露其行凶动机。

当地媒体报道说，这是近十年来美国小学发生的最严重枪击事件。得克萨斯州州长阿博特在新闻发布会上说，枪手“以可怕、令人费解的方式开枪杀人”。

美国总统拜登当天发布公告，下令即日起至28日日落时分，在白宫及所有公共建筑等场所降半旗。他在全国讲话中呼吁实施新的控枪措施，但没有提及任何具体措施或进行立法。

联合国秘书长古特雷斯当天发表声明，对枪击事件深感震惊和悲伤。声明说，尤为令人心痛的是，大多数受害者为儿童。许多分析人士对美国两党政治“极化”状态下的控枪前景表示怀疑。美联社报道说，美国枪支管制改革的前景似乎与桑迪胡克小学枪击事件发生之后一样黯淡。

2012年，美国康涅狄格州桑迪胡克小学发生枪击事件，20名儿童和6名成年人遇害，是美国死亡人数最多的小学校园枪击事件。

包藏祸心的美“印太战略”必败

新华社记者

美国总统拜登20日至24日进行了其上台后的首次亚洲之行，大力推销包藏祸心的所谓“印太战略”，图谋强化同盟关系，搞“小圈子”外交，蓄意在亚太制造分裂与对抗，引发国际社会尤其是亚太各国越来越多的警惕和担忧。

“印太经济框架”广受质疑

23日，拜登在日本东京宣布启动所谓“印太经济框架”。这是拜登此行的重要头戏。

分析人士认为，这一框架可谓美国“印太战略”的经济支柱，填补了前任政府退出《跨太平洋伙伴关系协定》后的空白。该框架强调美国主导建立贸易、数字经济等规则制定权和亚太经济话语权，制造经济分裂。这在新冠疫情冲击经济、迫切需要国际合作的背景下，不利于亚太地区乃至世界经济复苏和发展。

美国战略与国际问题研究中心中国问题专家甘思德撰文指出，韩国和日本受访者对承诺对成员经济开放本国市场，令人失望。他说，在他走访的企业中，“没有一家

能具体说出（印太经济框架）将带来的实质性利好”。

“四边机制”峰会煽动对抗

拜登24日在东京参加美日印澳“四边机制”峰会。这是该机制第二次面对面峰会。

分析人士指出，拜登政府上台以来，无论是强化“四边机制”，还是大搞“五眼联盟”、美英澳三边安全伙伴关系协定，本质上都是拉拢盟友搞安全联盟、军事集团，妄图建立“亚太版北约”，这种充满对抗色彩的冷战思维，将给世界和平与稳定带来风险。

东日本国际大学客座教授西园寺一认为，亚洲正面临发展的大好机遇，只要和平环境和合作体制得到加强，就会有更大的发展。美国主导的“四边机制”和“印太经济框架”是出于冷战思维，将破坏这种发展机遇，只能带来分裂与对立。

“印太战略”注定失败

此次亚洲之行中，拜登向各方大力兜售所谓“印太战略”，以在这一地区调动更多国家来配合美国。“印太经济框架”“四

边机制”等都是为“印太战略”服务。

分析人士指出，“印太战略”实质是拉帮结伙搞“小圈子”，目的就是围堵中国，让亚太国家充当美国霸权的“马前卒”，本质上是制造分裂、煽动对抗、破坏和平，注定不得人心，必将失败。

菲律宾金砖国家政策研究会研究员马林博格-乌伊指出，美国不断图谋在亚太地区制造分裂和对抗，只会给地区制造分裂和不稳定，增加不确定性，将加剧亚太地区国家的担忧。

韩国外国语大学全球安全合作研究中心主任黄载皓表示，拜登此访凸显美国按照意识形态划分阵营的思维，这会加剧世界面临的“新冷战”风险。

西园寺一认为，美国一心想维护绝对霸权，不断推出一些脱离现实的政策和战略，其做法与和平繁荣背道而驰，只能带来分裂与对立、排挤与仇恨。“目前世界面临新冠疫情、自然灾害、环境恶化等重重挑战，只有各方秉持人类命运共同体理念同心协力才能应对。”

据新华社北京5月25日电

美国累计已有近1330万名儿童确诊感染新冠病毒

新华社洛杉矶5月24日电（记者谭晶晶）美国儿科学会和儿童医院协会23日发布的最新报告显示，截至5月19日的一周，美国新增儿童新冠确诊病例数超过10.7万例，与两周前相比增幅达72%。自新冠疫情暴发以来，美国累计已有近1330万名儿童确诊感染新冠病毒。

近期美国新增儿童确诊病例数快速上升。报告显示，截至19日的一周，美国新增儿童新冠确诊病例107140例，已是连续第6周出现上升；过去4周美国新增儿童新冠确诊病例数超过31.6万例，今年以来新增儿童确诊病例近540万例。

美国各地对儿童年龄的界定不尽相同，大部分州将儿童年龄定为0岁至19岁。美国儿科学会表示，目前迫切需要收集更多各年龄段的疫情数据，以评估变异新冠病毒导致疾病的严重程度及对儿童健康的长期潜在影响。

近期，全美范围内新冠确诊病例数、住院病例数再次显著上升。美国疾病控制和预防中心数据显示，美国7天平均日增新冠确诊病例数自4月初开始持续上升，从约2.5万例升至目前的约10.5万例。截至22日的一周，平均日增住院病例数约3000例，较前一周上升15.6%。

韩国军方说朝鲜向朝鲜半岛东部海域方向发射3枚弹道导弹

新华社首尔5月25日电 韩国联合参谋本部25日说，朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射3枚弹道导弹，3枚导弹先后于当地时间6时（北京时间5时）、6时37分和6时42分从朝鲜平壤顺安一带发射。

据韩联社报道，韩国军方正对3枚导弹的射程和高度等相关参数进行分析。另据韩国总统府消息，韩国总统尹锡悦当天7时30分主持召开国家安全会议，讨论朝鲜发射导弹问题。

英国：伊丽莎白线向公众开放



5月24日清晨，第一批乘客抵达英国伦敦帕丁顿车站，准备乘坐伊丽莎白线。当日，贯穿英国伦敦东西的新铁路——伊丽莎白线正式向公众开放。 新华社发

交通银行股份有限公司大连分行与中国华融资产管理股份有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据交通银行股份有限公司上海市分行与中国华融资产管理股份有限公司签署的《不良资产批量转让协议书》及相关补充协议，交通银行股份有限公司大连分行已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部债权依法转让给中国华融资产管理股份有限公司。交通银行股份有限公司大连分行与中国华融资产管理股份有限公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

分行	债务人名称	债权金额(单位:元)			债权合计
		本金	欠息	费用	
大连	大连实德塑料建材有限公司	132,441,713.12	26,635,683.27	816,400.00	159,893,796.39

交易基准日：2014年4月30日

交通银行股份有限公司大连分行作为上述债权的转出方，现公告要求下列债务人及担保人，从公告之日起立即向上述债权的受让方中国华融资产管理股份有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

交通银行股份有限公司大连分行 中国华融资产管理股份有限公司 2022年5月26日

交通银行股份有限公司大连分行联系人：杨先生，电话：0411-82652733，地址：辽宁省大连市中山区中山广场6号；中国华融资产管理股份有限公司联系人：刘女士、王先生，电话：010-56177212，地址：北京市百万庄大街甲2号院北楼。

注：1.若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关债权债务主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。2.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。3.利息是指根据转出方与借款人签订的《借款合同》约定计算至基准日的借款人未偿还利息余额，包括罚息、复利。